

原因似與砧木有關。目前我們使用的砧木多為柚子，如果設法改善砧木，則將可以生產品質良好的檸檬。

這位對果樹研究頗有造詣的黃教授指出，改良砧木，除了我們可以試用酸桔外，在美國盛產檸檬的「加里佛尼亞州」，他們使用的砧木為「酸橙」，這種酸橙很像臺灣的「虎頭柑」，我們也希望將「虎頭柑」試試，使生產薄皮，果汁多，味不苦的檸檬出來。

### 種柑文旦頗早熟

#### 推廣栽培有利益

對於種柑的生產，黃教授說，雖然臺灣南部生產之椪柑並不很理想，但臺灣南部由於氣溫高，成熟期早，可在價錢高的時候出售，如果能夠選擇良好的土壤，灌排水良好的土地栽

種，也是很不錯的。

屏東縣政府的傅坤明先生也提到文旦的問題，他說，高屏地區的「白肉文旦」，其成熟期較麻豆文旦早一個月，如果好好生產，價值頗高。

### 營養高新興果樹

#### 酪梨腰果西印度櫻桃

鳳山熱帶園藝試驗所的曾錫恩先生報告說：在高屏地區，今後我們除了發展腰果、荔枝、龍眼外，對於營

養價值高的果樹，實應加強推廣，如酪梨，這種果實的營養價值很高，但可惜國人吃不習慣，這種原因也許是生產量不多，尚未普遍所致。曾先生又說，目前我們在試種營養價值高，同時生長能力很強的果樹，如介壽果，一般人稱為腰果，這種腰果生產的果實是乾果，專供食堂做菜，其生長環境不論在乾旱地區或貧瘠的土壤都適合，如果發展在山地灌水不便的地方，即不能栽種一般果樹或農作物的土地，是很理想的。

營養價值高的果樹，除了酪梨及腰果外，西印度櫻桃也很好，據我們所知，西印度櫻桃維他命丙的含量，是果質中最高的，如果我們好好發展，不但可以自給，還可以發展外銷。

### 今後發展果樹業

### 防治水稻

#### 請用

山本良好農藥  
保障您們豐收



日本山本農藥株式會社出品 (新美濃錠)

農藥登記證・農藥字第三〇二號

シナミクロニン 錠



現貨供應：榮泰農藥行

代理：永松貿易股份有限公司

豐原鎮市前街62-8號 電話：637號

臺北市松江路61號 電話：41144號